
Ata nº 003/20 

 

Aos dois dias do mês de março de 2020, às 18h30min, reuniram-se em Sessão Ordinária na 

Câmara Municipal de Vereadores de Cruzaltense os Senhores Vereadores. Havendo número 

legal, em nome de Deus o Sr. Presidente deu por abertos os trabalhos da Sessão Ordinária. 

Logo após fora feita a leitura de um trecho bíblico e a chamada dos Senhores Vereadores. 

Prosseguindo, o Presidente solicitou à Secretária que fizesse a leitura da Ata nº 033/19, nº 

001/20 e nº 002/20, que depois de lidas foram postas uma a uma em discussão e em votação, 

foram aprovadas por unanimidade. O Sr. Presidente pediu para o 1º secretário fazer as leituras 

dos Ofícios PM n.º 041/2020 de 11 de fevereiro de 2020, e nº 050/2020 de 27 de fevereiro de 

2020, que apresentam os Projetos de Lei do Executivo. O Presidente informou que os Projetos 

de Lei do Executivo nº009/2020, 012/2020, 013/2020 e 014/2020 ficariam a disposição dos 

vereadores e da CUP para emissão de parecer. Em seguida, o Presidente pediu para o 1º 

secretário fazer a leitura do Projeto de Lei do Executivo nº 010/2020 de 11 de fevereiro de 

2020, que Autoriza o Poder Executivo Municipal a Contratar Professor em Caráter 

temporário. O projeto foi posto em discussão. Pediu e usou a palavra o Sr. Vereador Mauri, 

que cumprimentou o Sr. Presidente, os Srs. Vereadores, jurídico e secretárias. Quanto ao 

Projeto do cargo da merendeira acha ser inconstitucional, pois se sabe que uma funcionaria 

efetiva pediu licença deste cargo, que fora concedida. Gostaria de saber por que o Sr. Prefeito 

concedeu a licença a mesma, sabendo que faltaria funcionaria para este cargo. Soube que já 

foi contratada outra pessoa para ocupar a função, mas entende que a funcionaria efetiva 

poderá retornar ao seu trabalho a qualquer momento, com isso ficando mais um cargo criado, 

por isso pediu para baixar o projeto para estudos, sugerindo fazer uma emenda para que 

quando voltar a funcionaria efetiva se exonere a contratada. Agradeceu o uso da palavra. O 

Projeto continuou em discussão como ninguém mais se manifestou o pedido de baixa foi 

posto em votação sendo aprovado por cinco (5) votos a quatro (4) votos sendo que e os votos, 

os favoráveis foram dos Srs. Vereadores Sr. Sérgio Luis Müller, Sr. Osvaldir José Rigon, Sr. 

Jaime Strada Sr. Mauri Balbinot e Sr. Ari de Pauli e os contrários dos Vereadores Sr. José 

Dirceu Sandri, Sr. Darci Paida, Sr. Delvino Bertotti e Sr. Luiz Vedovatto. Logo após foi 

solicitado ao primeiro secretário que fizesse a leitura do Projeto de Lei do Executivo n.º 

011/20 de 07 de fevereiro de 2020, que Autoriza o Poder Executivo Municipal a Contratar 

Professor em Caráter Temporário. Projeto foi posto em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Como não havia mais Projetos o Sr. Presidente passou aos assuntos gerais. 

Como havia somente um inscrito, pediu e usou a palavra o Sr. Vereador Ari, cumprimentou o 

Sr. Presidente e Srs. Vereadores. Comentou a respeito das estradas em má conservação no 

interior, das reclamações que ouve dos Munícipes, citou o pedido feito pela família do Adelar 

Dassoler, que a mesma comentou que se não for tomada as providencias necessárias 

chamarão a RBS, também fora prometido pelo Sr. Prefeito e Secretários que esta família 

receberia tubos para o acesso ao aviário, mas negaram os tubos e no momento mandaram a 

família comprar, ficando assim difícil aceso para o deslocamento dos caminhões até o aviário. 

Citou que foram incentivados a fazer os aviários, no entanto hoje não dão o devido valor. 

Salientou que as estradas que dão acesso às famílias do Vilson Lipes até Mauri Vitter estão 

sem condições de trafego, com isso pediu para que se leve ao responsável esta situação e que 

seja tomada as providências. Pediu para o Sr. Prefeito parar de mentir eu seus programas na 



rádio. Agradeceu o uso da palavra. O Sr. Presidente pediu para o Vereador Sr. Darci fazer  a 

justificativa de diárias sobre sua ida a Brasília-DF e Porto Alegre-RS. Pediu e usou apalavra o 

Vereador Sr. Darci, cumprimentou o Sr. Presidente, Srs. Vereadores, Jurídico e Secretárias. 

Mencionou que como os Deputados receberam votos em nosso Município, nada mais justo de 

ir em busca de recursos, estiveram no Gabinete do Deputado Federal Afonso Hamm, do 

Senador Paulo Paim, Deputado Marcon, Senador Lasier Martins, que destinaram recursos, 

também estiveram em Porto Alegre -RS, visitando a Secretaria de Agricultura e Rodovias 

regulamentando documentos. Agradeceu o uso da palavra. O Sr. Presidente fez o pedido de 

diárias das servidoras Simone Casagrande e Juliana Lorenzi, irem à Chapecó Santa Catarina, 

participar do curso sobre, “ Regras Eleitorais que valerão para o pleito 2020”, “Inovação no 

Setor Público”, “Governança e Arranjos Institucionais” e Compreender a Emergência da Ideia 

de Governança”. O Pedido de Diárias foi posto em votação sendo aprovado por unanimidade. 

O Sr. Presidente comentou a respeito de diárias tirada por um servidor de terceiro escalão, em 

um valor aproximadamente de R$ 4.000,00  (quatro mil reais) de despesas para os cofres 

públicos sendo que o povo esta pagando, sem trazer nenhum beneficio, disse que na próxima 

sessão ira encaminhar pedido de informação. Comentou também a respeito da questão de 

ordem nas reuniões, pedindo que se respeite o tempo cedido e  a autoridade da Presidência.  O 

Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, aproveitando para comunicar que a próxima 

Sessão Ordinária será realizada no dia 16 de março às 18h00min, com a concordância dos Srs. 

Vereadores. Sala das Sessões em 06 de março de 2020.                                          
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